

共建共享更高水平的平安中国

——习总书记重要讲话引发政法公安战线和各界人士强烈共鸣

“新的历史条件下,公安机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持总体国家安全观,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,坚持政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警,履行好党和人民赋予的新时代职责使命。”

习近平总书记近日在全国公安工作会议上的重要讲话,在政法公安战线和广大干部群众中引起热烈反响。大家表示,一定要认真学习、深刻领会习近平总书记的重要指示,按照对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的总要求,鼓足干劲、乘势而上,锻造一支让党中央放心、人民群众满意的高素质过硬公安队伍,推动新时代公安工作迈上新台阶,为建设更高水平的平安中国共同奋斗。

不辱使命不负重托 开创公安工作新局面

“习近平总书记的重要讲话是推动新时代公安事业创新发展的强大思想武器,是公安事业发展的重大指针。”现场聆听习近平总书记重要讲话的公安部治安管理局局长李京生表示,公安战线要毫不动摇地坚持政治建警方针,铸牢对党忠诚的政治灵魂,确保公安工作始终坚定正确政治方向,坚定不移地走新时代中国特色社会主义强警之路,奋力开创公安工作新局面。

“政治建警、改革强警、科技兴警、从严治警”,习近平总书记对公安工作提出的16字方针,令山东省委常委、政法委书记林峰海深有感触。他表示,习近平总书记结合公安机关的职业属性和特点,精辟回答了新时代怎样建警、强警、兴警、治警的根本性方向性问题,政法公安队伍要以此为指导推动各项工作,不断提升创造力、凝聚力和战斗力,做新时代中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者。

“我们要努力把总书记的重要指示内化于心、外化于行,在新的历史起点上推动公安工作实现新发展。”广西壮族自治区公安厅厅长周成方表示,要坚定地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,结合广西实际,主动对标对表对位,制定具体方案措施,确保将习近平总书记重要讲话精神落实、落细、落到位。

9日上午,南昌市公安局刑侦支队一大队副大队长胡小勇和同事们反复学习、认真领会着习近平总书记的重要讲话精神,有了比较深入的体会。

“作为扫黑除恶战线的主力军,我们要有打头阵、当先锋的担当,对黑恶犯罪依法严打、露头就打,对人民群众反映强烈的突出问题坚决整治。”胡小勇表示,要始终保持对党绝对忠诚的底色和对人民高度负责的精神,坚决打赢扫黑除恶专项斗争,切实担负起维护新时代国家和社会稳定的职责使命。

增强能力本领 锻造铁一般公安队伍

习近平总书记的重要讲话让江苏省公安厅厅长刘旸倍感振奋、体会尤深。他表示,江苏公安机关要把总书记的部署要求落实到工作的每一个细节、每一个环节,沿着革命化正规化专业化职业化方向,着力锻造高素质现代职业警队。

“习近平总书记的重要讲话指引我们要把加强公安基层基础工作作为重中之重。”武汉市公安局局长李义龙说,“我们要推动新时代公安改革向实处发力、向纵深推进,加快构建职能科学、事权清晰、指挥顺畅、运行高效的公安机关机构职能体系,牢固树立大抓基层、大抓基础的导向,推动重心下移、警力下沉、保障下倾,增强基层实力、激发基层活力、提升基层战斗力。”

习近平总书记的重要讲话,在天南地北的警营引发共鸣。

“我深切感受到习近平总书记对公安队伍的关怀与期望,扎实工作、为民服务的信心和决心更强了。”内蒙古锡林郭勒边境管理支队贺斯格乌拉边境派出所民警赵昶说,“作为基层接触群众最多的警种之一,我们要聚焦群众办事难、来回跑、不方便等问题,着力提升服务管理的精细化水平和人性化程度,让人民群众有更多、更直接、更实在的获得感。”

习近平总书记强调,公平正义是执法司法工作的生命线。

“公安民警既要敢于执法又要善于执法,紧紧围绕习近平总书记提出的‘严格规范公正文明’要求,完善执法权力运行机制和管理监督制约体系,不断提升执法办案的能力和水平,向着‘努

力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义’的目标不断前进。”清华大学法学院教授余凌云说。

支持拥护公安工作 共建共享平安中国

“和平时期,公安队伍是牺牲最多、奉献最大的一支队伍。对这支特殊的队伍,要给予特殊的关爱,政治上关心、工作上支持、待遇上保障,全面落实从优待警措施。”

习近平总书记的亲切关怀,让广大公安民警倍感温暖,也让广大公安民警家属深受感动。

“总书记的话让我感受到党中央对公安队伍的关心重视。”昆明铁路公安局开远公安处玉溪溪派出所所长郭江红的妻子杨和动情地说,“作为警嫂,我们一定全力以赴当好贤内助,支持他们在自己的岗位上为党和人民再立新功。”

习近平总书记明确要求,各级党委要高度重视公安工作,加强对公安工作的领导,支持公安机关依法行使职权、履行职责,帮助解决公安工作中遇到的实际困难和问题,为公安机关依法履行职责创造良好条件。

“作为基层党委书记,要按照总书记的要求,始终高度重视公安工作,进一步加大各方面支持力度,全力帮助解决困难问题,全力保障公安机关履职尽责,确保公安工作始终依法顺畅推动。”天津市蓟州区区委书记于立军说。

“警民一家亲,才能共建共享美好家园。”上海市中福花苑第一居民委员会主任夏剑瓶说,人民群众要更加理解和拥护公安工作,在一点一滴中建立和谐警民关系,完善专业警力和群防群治力量相互结合的机制平台,织牢织密基层社会治安防护网,营造支持公安、尊崇法治的氛围,为建设平安中国添砖加瓦。

“履行好党和人民赋予的新时代职责使命,人民公安重任在肩。今后,我们必须继承优良传统、锻造忠诚警魂,以满腔热血干好公安事业,以奋斗的青春捍卫社会安定和百姓安宁,不辜负党的信任、时代要求和人民重托。”“时代楷模”、全国公安二级英模、安徽省蚌埠市公安局特警支队特警张劫语气坚定。

(新华社北京5月9日电)

盛京满绣,绣出新时代农村女性的锦绣之路

(上接一版)

满绣铺就致富路 绝技“孵化”传承人
走进满绣扶贫车间,身着清一水蓝色刺绣工装的绣工们正在专心致志地用一针一线绣出心中的美好生活。彩色的线,灵巧的手,针锋上直入,线缝里跳出,一幅幅精美的“女红”展现在记者眼前。

见到记者,绣工们纷纷亮出自己的“杰作”,脸上漾起自豪的神情。说到具体的针法窍门时,67岁的杜阿姨更是滔滔不绝。“这个图案叫做海水江崖,我们都绣好几块布了,挺好绣的,每幅作品都意义非凡,或象征幸福吉祥,或象征国泰民安,……”。

绣一块满绣,绣工们能得到480元的收入,每十天结一次款。如今,她们每月能收入一千到两千多元。

69岁的李素香家庭困难,生活拮据。自从加入满绣扶贫车间,她家贫苦的生活重新打开了一扇窗。谈起如今的生活,她充满了幸福感。“我们家以前相当困难,想过去外地打工,关键是岁数大了体力也跟不上了。现在好了,村里建了满绣扶贫车间,离家近还不累,只要认真心细就中。一个月能挣1千多块钱,我现在感觉日子越来越有奔头了。”

近年来,我县农业现代化进程不断加快,很大程度上解放了劳动力,外出务工人员日益增多,盛京满绣让留守妇女们巾帼不让须眉,自力更生,当家不落伍,撑起了“半边天”。

全面小康的路上 物质精神要同步

物质生活提高了,盛京满绣扶车间的留守妇女们精神生活也不落后。每天上午10点,绣工们都会放下针线,准时跳起舞蹈,逢年过节时,开一场别开生面的联欢会,每天车间里都充满了欢声笑语。

马冬梅是满绣扶贫车间第一批去沈阳学习的学员,是车间的骨干力量。她和其他两名学员学成回来后,一起辅导全村报名参加满绣车间的女工。在她看来,如今生活质量提高了,车间文化也搞起来了,可这些还远远不够,她们还有一个“特殊”的心愿。她郑重地对记者说:“我们三人想入党,希望得到党组织的培养。”

在她们身上,记者看到了乡村振兴的新生力量,看到了农村女性新时代的使命担当。

车间发展得好,有两大法宝。一是靠人,车间有向心力和凝聚力,姐妹们都齐心协力,工作认真,互相帮忙。二是靠管理,车间有先进的管理模式。麻雀虽小,五脏俱全。车间有认真负责的采购员、保洁员。有善于沟通的外联员,有质量监督的质检员,有负责人进出货的物流员……每个人各司其职,分工明确,既独立又合作,配合默契。妙相夺天真,针针巧入神,这样的团队多次受到集团领导的高度赞誉。

谈到今后的发展,绣工们信心满怀。她们打算扩大规模,把周边村落想学习满绣的姐妹都吸纳进来,让满绣这项非物质文化遗产在农村的广阔天地绽放光彩。

镇党委擘画蓝图 扶贫车间显身手

“雄关漫道真如铁,而今迈步从头越”。哈达户稍镇党委负责人豪情满怀地对记者说,今后,镇党委、政府将在全面实现建档立卡贫困户稳定脱贫的基础上,以满绣扶贫车间为抓手,逐步建立起白音营子村“满绣”中心,同时,向全镇推广“扶贫车间”成功经验和模式,进一步建好管好用好“扶贫车间”,积极为村民进行各种技能培训,发动本镇民间编筐、剪纸、蒙古刺绣等方面的手艺人,从“一村一品”开始,逐步建立起“手工小镇”,全力打造哈达户稍镇民族文化品牌,不断激发村民就业内生动力,为村民架起致富金桥。

辽黔两省暨大连六盘水东西部扶贫协作工作座谈会在贵阳召开

(上接一版)

四是要进一步加强辽宁和贵州两省经贸合作,围绕优质农产品精深加工和销售流通,积极拓展东北和西南地区市场;围绕智能制造和大数据,推动制造业和现代信息技术深度融合,加强高新技术产业和战略性新兴产业合作;围绕教育、旅游、健康、养老等产业和消费品工业,提升合作层次和水平,拓展合作深度和广度,实现优势互补、共同发展。

孙志刚代表贵州省委、省政府和全省各族人民,向辽宁省代表团表示热烈欢迎,对辽宁长期以来给予贵州的帮助支持表示衷心感谢。他说,近年来,辽宁省认真贯彻党的十九大精神和习近平总书记系列重要指示精神,推动经济社会发展取得了明显成绩,许多经验值得贵州省认真学习和借鉴。辽宁对口帮扶贵州23年来,从落实两个大局、实现共同富裕的高度,把深化东西部扶贫协作作为重大政治任务,坚持高位推动、精准实施帮扶、全面动员力量,持续用力、久久为功,取得显著成效,贵州人民深表感激。

孙志刚表示,贵州深入贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚工作的一系列重要指示精神,牢记嘱托、感恩奋进,把脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发

展全局,全力打好农村基础设施建设、易地扶贫搬迁、产业扶贫、教育医疗住房三保障“四场硬仗”,开展脱贫攻坚突出问题专项治理,猛攻深度贫困地区,巩固提升脱贫成果,狠抓非贫困县贫困人口脱贫,确保不漏一户、不落一人,坚决按时打赢脱贫攻坚战,决不辜负习近平总书记和党中央的殷切希望,决不辜负辽宁各级各方的深情厚谊。希望与辽宁进一步加大教育医疗劳务协作力度,深化农业产业化项目协作,拓展工业领域合作空间,深化旅游交流合作,推动两省扶贫协作和交流合作取得更大成效。

当日,陈求发还在贵阳市进行考察调研,孙志刚陪同。

陈求发首先来到贵州大数据综合试验区展示中心,实地了解大数据与社会治理、实体经济、乡村振兴、服务民生的深度融合以及大数据技术创新情况。站在农村综合生活服务平台——“通村村”前,陈求发仔细听取介绍,不时向工作人员询问,“现在‘通村村’推广应用得怎么样?”“便民利民效果如何?”在得到肯定回答后,陈求发说,这项工作做得好做得实,希望两省间加强合作,更好服务群众。

在云上贵州数据调度中心,陈求发仔细听取讲解,详细了解贵州“一云一网一平台”建设和使用情况。目前,贵

州电子政务网络实现了省市县乡村五级全覆盖,约58.8万项审批服务事项可在网上查询、办理。在观看视频展示各地气象信息时,工作人员点开了我省汤河水库的数据信息,各项气象指标一目了然。陈求发说,要充分利用好大数据平台,运用分析研判功能,提前预警,为做好防洪抗旱工作提供科学支撑。

满帮集团作为独角兽企业,在智慧物流领域居领先地位,企业负责人展示了大数据与交通物流业融合发展成果。大屏幕上,我省运往其他省份货物情况一一列出,最新数据显示,化工类产品运单数量同比增长35.85%,展现了辽宁经济运行的良好态势。陈求发边听边看,与企业负责人深入交流,希望满帮集团进一步加强与我省企业合作,拓展业务领域,扩大合作规模。站在新型物流车辆展示模型前,陈求发仔细听取介绍,叮嘱随行人员要积极参与“一带一路”建设,借助智慧物流,把辽宁海产品和其他优质产品推广销售到全国乃至世界。

省委常委、大连市委书记谭作钧,六盘水市主要负责同志在座谈会上汇报东西部扶贫协作工作情况并参加考察调研。

辽宁省和贵州省领导廖建宇、赵德明、李再勇、吴强出席活动。